



# ГАРМОНИЯ ПРИРОДЫ



“ Сverdловская область в плане природы – очень богатый регион. Огромную территорию занимают леса, созданы 536 особо охраняемых природных территорий, порядка 18 тысяч водных объектов, обитают сотни краснокнижных растений и животных... В то же время Свердловская область является крупнейшим промышленным центром Урала и всей России и играет значительную роль в экономике страны. И министерству необходимо держать баланс, выстраивать условное взаимодействие промышленных предприятий и природы.

**Денис МАМОНТОВ,**  
министр природных ресурсов и экологии Свердловской области

## В этом году в Свердловской области удалось значительно снизить ущерб от лесных пожаров



В Свердловской области завершился пожароопасный сезон, соответствующий приказ подписал министр природных ресурсов и экологии региона Денис МАМОНТОВ. В этом году удалось достичь одной из приоритетных задач нацпроекта «Экология» – снижения ущерба от лесных пожаров. По сравнению с прошлым годом их площадь снизилась в 350 раз.

Такого результата удалось достичь благодаря тому, что в 2024 году губерна-

тор **Евгений Куйвашев** направил 1,8 млрд рублей на развитие лесного хозяйства Свердловской области. В том числе 567 млн рублей запланировано на авиационное тушение в труднодоступных и отдаленных территориях. Кроме того, в преддверии грядущего пожароопасного сезона для лесничеств Уральской авиабазы и особо охраняемых природных территорий были закуплены техника и оборудование на общую сумму 363 млн рублей.

– Успешно показала себя в работе вся новая спецтех-

ника, которую благодаря решению губернатора Евгения Куйвашева приобрели для Уральской авиабазы. Мы активно работали над профилактикой возгораний в лесах Свердловской области. Сотрудники лесничеств, МЧС, полиции и администраций муниципалитетов провели более 15,5 тыс. патрульных рейдов, предотвращая нарушения пожарной безопасности. Комплексная работа, направленная на сохранение лесов региона, принесла свои плоды, – сказал Денис Мамонтов.

Контроль пожарной обстановки осуществлялся с помощью авиационного и наземного патрулирования. Кроме того, мониторинг лесного фонда региона ведут 92 камеры системы видеонаблюдения «ЛесохраниТЕЛЬ», установленные на вышках сотовой связи, также используются данные спутников.

Для оперативного предотвращения возгораний в труднодоступных и отдаленных местах сотрудники Уральской авиабазы регулярно проводили авиамониторинг территории. Всего с 6 аэродромов, рас-

положенных в разных точках Свердловской области, они совершили 300 вылетов.

– В этом году мы провели большую подготовительную работу перед пожароопасным сезоном в уральских лесах. Однако благополучная обстановка сложилась не во всех регионах, и 55 пожарных-десантников Уральской авиабазы на протяжении двух месяцев помогли бороться с огнем в Забайкальском крае, – рассказал директор Уральской авиабазы **Александр Петров**.

